
Indagine sul Trasporto Pubblico Locale in Calabria 2019-2020 

Risposte dei 2.277 utenti intervistati 

 

  
 

 

 

 

  
  

59%

41%

Genere degli intervistati

Femminile Maschile
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Classe di età

Fino a 18 anni Da 19 a 29 anni

Da 30 a 50 anni Da 51 a 65 anni

Oltre 65 anni

1%

63%

20%

16%

Titolo di studio

Licenza elementare o nessun titolo

Licenza media

Diploma scuola superiore

Titolo universitario

82%

18%

Condizione di mobilità

Normale Ridotta
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Il grado di soddisfazione nelle risposte successive varia da 1 a 10, dove 1 corrisponde a “Assolutamente 

insoddisfacente” e 10 corrisponde a “Pienamente soddisfacente”. 

 

 

 

 

8,52%
4,35%

6,50%

8,21%

18,49%

17,92%

15,20%

12,12%

3,95% 4,74%

Come valuta il tempo impiegato rispetto ai Km percorsi?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,12%
4,44%

6,59%

8,65%

15,11%

15,55%

15,37%

13,57%

5,97%
6,63%

Come valuta il servizio offerto in termini di puntualità?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11,16%
3,91%

6,10%

8,87%

18,62%
15,55%

14,93%

10,41%

4,79%
5,67%

Come valuta il servizio offerto in termini di rispetto del programma delle corse? 

(mancata soppressione delle corse)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 

 

 
 
 

 

15%

6%

8%

11%

17%

15%

12%

8%

4%

4%

Come valuta il servizio offerto in termini di frequenza/disponibilità delle corse? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

12%

6%

6%

10%

18%
17%

12%

10%

5% 4%

Come valuta il servizio offerto in termini di integrazione modale (coincidenza di 

orari, fermate, ecc.)? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

19%

7%

10%

11%
15%

14%

9%

8%

4% 3%

Come valuta il servizio offerto in termini di pulizia dei mezzi?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 

 

 

 

16%
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9%

9%
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13%

10%

4% 4%

Come valuta il servizio offerto in termini di adeguatezza della climatizzazione 

all'interno del mezzo?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

16%

8%

10%

10%

16%

16%

11%

8%

3% 2%

Come valuta il servizio offerto in termini di qualità/comfort del mezzo di 

trasporto? (stato del mezzo, tipologia dei sedili, età del mezzo)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

23%

7%

10%

12%

17%

14%

8%

5%
2% 2%

Come valuta il servizio offerto in termini di pulizia delle 

stazioni/pensiline/fermate?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 

 

 

 

 

5%

2%
5%

4%

11%

15%

17%

20%

9%

12%

Come valuta il servizio offerto in termini di condotta di guida degli autisti?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9%
4%

8%

10%

18%17%

14%

10%

5%
5%

Come valuta il servizio offerto in termini di adeguatezza della rete di vendita? 

(vicinanza punti di vendita, orari biglietterie; presenza e funzionamento 

emettitrici e validatrici)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11%

6%

9%

11%

18%

19%

12%

7%

4% 3%

Come valuta il servizio offerto in termini di informazioni per la scelta del viaggio 

prima dello spostamento? (orari, avvisi, internet, sportello, informazioni alle 

paline)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 

 

 

 

11% 5%

8%

10%

20%

19%

12%

9%

3% 3%

Come valuta il servizio offerto in termini di informazioni in tempo reale sul 

viaggio? (in stazione, alle fermate, a bordo su orari, avvisi, fermate)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

16%

5%

7%

9%

16%

18%

11%

9%

5%
4%

Come valuta il servizio offerto in termini di attenzione verso la clientela con 

disabilità?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

13%

6%

9%

10%

18%

16%

12%

8%

4% 4%

Come valuta il servizio offerto in termini di adeguatezza del prezzo del 

biglietto/abbonamento?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 

 

 

 

15%

7%

8%

10%

17%

17%

10%

8%

4% 4%

Come valuta il servizio offerto in termini di attenzione ai diritti degli utenti ? (es. 

procedure per rimborso, procedure per reclami, ecc)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8%
4%

6%

8%

15%

19%

17%

11%

5%
7%

Come valuta il servizio offerto in termini di cortesia/disponibilità/professionalità 

del personale dell’azienda?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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10%

20%21%

15%
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Come valuta nel complesso la qualità del servizio di TPL?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10


